

Hoja del lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfono, 2015 Apartado, 46

Burgos, 1.º Año VII, Núm. 417 6 de Febrero de 1956 85 céntimos

Ha salido para Caracas el señor Fernández Cuesta

Magníficos discursos del Presidente del Tribunal Supremo de España y de nuestro embajador en E. U. en la inauguración del Colegio de abogados de Puerto Rico

Río de Janeiro. — El embajador extraordinario de España don Raimundo Fernández Cuesta, en la reciente ceremonia de la toma de posesión del presidente de Brasil, Kubitschek, ha marchado, con su esposa, en avión, rumbo a Caracas. El Sr. Fernández Cuesta asistió a una brillante recepción en la Embajada española y a una cena en el Instituto Brasileño de Cultura Hispánica. A la recepción en la Embajada asistió la esposa del presidente, Sra. de Kubitschek, el procurador general de la República, rectores de las Universidades de Brasil y Católica de Río. En el aeropuerto despidieron al señor Fernández Cuesta, representantes de las asociaciones españolas, personal de la Embajada con el embajador Sr. Sifler, y otras muchas personalidades. — Efe.

INAUGURACION DEL COLEGIO DE ABOGADOS DE SAN JUAN DE PUERTO RICO

San Juan de Puerto Rico. — Los dos mil abogados que asisten a la sesión inaugural del nuevo edificio del Colegio de Abogados y Tribunal Supremo, han saludado con grandes aplausos y puestos en pie, al presidente del Tribunal Supremo de España, don José Castán Tobeñas, quien ha pronunciado un magnífico discurso.

Dijo que se sentía gozoso "por encontrarse entre abogados de este país hispano. Todo florecimiento de la doctrina jurídica en los países americanos, todo el auge de los profesionales del Derecho en estos países no puede producir sino alegría a un jurista español, porque fue España la que desde el descubrimiento de

América, sintió vivamente el anhelo de llevar a las nuevas tierras el derecho de la cultura occidental".

Citó como base de su afirmación las instrucciones que los Reyes Católicos dieron a Cristóbal Colón en su segundo viaje para que el almirante "do poblare" nombrara alcaldes y alguaciles,

Cerca de cincuenta niños intoxicados por emanaciones de gas en un teatro de Tejas

Se estrella un avión en Tokio

Tokio. — Un caza a reacción de la Marina se ha estrellado al Noroeste de Tokio. Al incendiarse el aparato, las llamas se propagaron a tres casas próximas y resultaron heridas tres personas. No se conoce la suerte que haya podido correr el piloto. — Efe.

NISOS INTOXICADOS

Dallas (Tejas). — Cincuenta y cuatro niños por lo menos han perdido el conocimiento en un teatro debido a emanaciones de gas. Estos gases se desprendieron de las calderas de la calefacción que se hallaban defectuosas.

que administren justicia y él oiga las apelaciones o primeras instancias como más viere que cumple".

Siguió diciendo el ilustre magistrado español que se sentía feliz de encontrarse en la sede del Colegio de Abogados de Puerto Rico: "El sólo nombre de vuestra bella isla trae un fin de entrañables evocaciones para un español. No en vano fue Puerto Rico perla muy apreciada de la Corona de España", y anunció que traía, en unión de su querido compañero Amorós, el saludo del Colegio de Abogados de Madrid y del Consejo General de Abogados de España, para los abogados puertorriqueños.

También pronunció un discurso el embajador de España en Washington, Sr. de Arellano, conde de Motrico, quien saludó al Colegio como "la institución de abogados más antigua de América, fundada por sus antepasados". Dijo que el abogado, para poder ostentar dignamente tal nombre, tiene que tener como miras la justicia, el Derecho y la moral de la verdad. Dijo que a España se la llamaba nación de abogados y nada más cierto, pues toda nuestra historia está transida de respeto a la ley. Citó a Alfonso X, el Sabio forjador de la ciencia del Derecho. Señaló la supestitución del Rey al sentido de la justicia, y se refirió después a Francisco de Vitoria, quien desde su cátedra pidió cuentas al Rey Carlos V, sobre la aplicación del Derecho de gentes en América e indicó que en los Estados Unidos, "con su magnífico sentido de la justicia, eterniza ahora la memoria de aquel frailecillo, en uno de los frisos del Tribunal Supremo de aquella nación". Terminó diciendo el Conde de Motrico, que se sentía honrado de estar en Puerto Rico, expresando su admiración también por los Estados Unidos dada la magnífica y brillante emancipación gradual que le concede la isla, a través de la consideración de Estado libre asociado.

Fue aplaudido largamente por los abogados, lo mismo que el Sr. Castán Tobeñas. — Efe.

ELOGIOS DE "L'OSSEVATORE ROMANO" A UN PERIODISTA ESPAÑOL RECIENTEMENTE FALLECIDO

Ciudad del Vaticano. — "L'Ossevatore Romano" elogió al difunto escritor español Manuel Brunet, calificándole como "uno de los más valientes campeones del periodismo católico español e internacional". El periódico publica una biografía de Brunet, que ocupa una columna. Brunet falleció en Figueras el 5 de Enero y en la nota se dice que "Brunet se atrevió a denunciar los peligros que amenazaban a España con la continua infiltración del marxismo", refiriéndose a la situación española anterior a la Cruzada. — Efe.

Si continúan atacando la política exterior inglesa, les será retirada a Bulganin y Kruschef la invitación para visitar Londres

Londres. — Gran Bretaña retirará su invitación al primer ministro soviético, Bulganin, y al jefe del partido comunista, Kruschef, para que visiten este país en el próximo Abril caso de que Rusia continúe atacando la política británica, según informa el semanario "Sunday Observer".

El corresponsal diplomático de dicha publicación ha dicho que tal invitación ha vuelto a ser estudiada desde que los citados dirigentes soviéticos se lanzaron a duras críticas antibritánicas sobre el tema del "colonialismo" con ocasión de su viaje a la India. — Efe.

LA INDIA Y EL COMUNISMO

Nueva Delhi. — El "Hindustan Times", dice que los Estados Unidos e Inglaterra ganarían más que perderían, aceptando el ofrecimiento de Bulganin para un acuerdo. "En este sentido debe recordarse la declaración de Eden, hecha en el Senado norteamericano — dice — en el sentido de que la política de contención del comunismo tiene sus limitaciones, mientras que la carrera de armas nucleares no excluye la política de un conflicto mundial. Decir que en un año de elecciones la política norteamericana no puede favorecer un entendimiento con el mundo comunista — insiste — es, quizás, prestar escasa atención a los más amplos intereses de las potencias occidentales mismas". Finalmente dice que Occidente no tiene que prescindir o rebajar sus defensas en el proceso de firmar tratados con Rusia. — Efe.

DECLARACION DE ROMULO

Washington. — El embajador de Filipinas, Carlos Romulo, ha declarado que la política de neutralismo recompensa al comunismo, pero no a la democracia.

Romulo citó el trato de armas entre Egipto y Checoslovaquia como ejemplo.

En los primeros años de la postguerra — dijo — la doctrina Truman impidió que el sureste de Europa y parte de los países ribereños del Mediterráneo cayeran en manos del comunismo. Hoy, la venta de aviones y armas a Egipto está proporcionando a los comunistas un éxito que habían tratado de conseguir en vano siete u ocho años antes.

El general Romulo hablaba ante una reunión de la Orden militar del Carabao, en Washington. — Efe.

Despliegue de fuerzas en Argelia para garantizar el orden durante la visita de Guy Mollet

Este dice que permanecerá en ese territorio el tiempo necesario para poner fin a la guerra civil

Argel. — Importantes contingentes de tropas han sido trasladadas a la zona de Argel, con el fin de garantizar el orden con motivo del inminente viaje del primer ministro, Mollet. Las manifestaciones hostiles por parte de la colonia francesa han amenazado con dar al traste con los planes del primer ministro en favor de un "nuevo estilo" con Argelia. Como se recordará, los manifestantes habían amenazado también con arrojar al mar al nuevo gobernador general, Catroux, cuando llegue el próximo día 10. Cuatro batallones de la Legión, dos mil soldados de fuerzas de seguridad con carros blindados y de combate han sido llevados a esta zona en las últimas 24 horas, con el fin de reprimir cualquier violencia. Mollet debe llegar mañana de París, en avión. El secretario de Estado para Guerra, Lejeune, ha conferenciado con los comandantes militares locales sobre las medidas de seguridad que deberán ser adoptadas con motivo de la visita del primer ministro. Efe.

MOLLET ACEPTA EL DESAFIO

París. — El primer ministro francés, que emprende el lunes su viaje a Argelia ha declarado que piensa permanecer tres semanas, si es necesario, en Argelia para poner fin a la guerra civil que dura ya 15 meses.

Indicó que estaba preparado para desafiar la amenaza de manifestaciones y que recibirá al general Catroux en el aeródromo de Argel y recorrerá a su lado en automóvil el camino hasta el palacio del Gobierno. — Efe.

Continúan los temporales de nieve y frío azotando a diversas provincias españolas

En Tarifa pereció congelado un hombre al intentar vadear un río

Madrid. — Información general de los temporales que azotan a la Península:

Continúan los intensos temporales de nieve y frío que azotan a diversas provincias españolas.

En Tarifa, en el lugar denominado "Los Algarves", apareció el cadáver del vecino Claudio Carro, quien parece ser que en la pasada noche intentó vadear el río montado en un burro y al atascarse la caballería en el barro, descabalgó, para ayudarla a salir, hundiéndose a su vez hasta la cintura y pereciendo congelado, por estar el agua helada.

DICEN QUE HABRA MEJORIA

Madrid. — Comunica el observatorio meteorológico que habrá mejora de la temperatura en general, especialmente en los lugares donde se ha iniciado aumento de nubosidad.

Las temperaturas extremas fueron: máxima, de trece grados, en Huelva y mínima, de dieciséis bajo cero, en Teruel.

Nuevas instrucciones para el reclutamiento de la escala de complemento del Ejército de tierra

Se estudiará la posible existencia de petróleo en la zona de Cinco Villas (Navarra)

Madrid. — Los preceptos de las instrucciones para el reclutamiento y desarrollo de la escala de complemento del Ejército de Tierra, en vigor, se modifican por Decreto que hoy publica el "Boletín Oficial del Estado" en la forma que a continuación se expresa:

Artículo 39. "Los alféreces eventuales de complemento podrán ser utilizados como auxiliares de profesor en las unidades especiales de instrucción pre militar superior, siéndoles de abono, a efectos de las prácticas que han de realizar en los Cuerpos al terminar su carrera civil, la totalidad del tiempo servido en dicho cometido. Si el tiempo servido como auxiliar de profesor fuera superior a seis meses, el excedente serviría de abono para la declaración de aptitud para el ascenso, al empleo superior de su escala.

A los alféreces efectivos de complemento que realizaron en su totalidad o seis meses de prácticas en los Cuerpos, les servirá de abono para la declaración de aptitud para el ascenso al empleo superior, el tiempo que puedan haber servido en las unidades especiales de instrucción pre militar superior, ejerciendo el cometido de auxiliar de profesor". — Cifra.

INTERES EXTRANJERO POR LAS INDUSTRIAS DE POLLENSA

Pollensa (Mallorca). — Importantes firmas del Brasil se han interesado en la adquisición de sombreros, bolsos y calzados de rafia de manufacturación pollensina. También se han recibido peticiones de oficinas de compras americanas establecidas en Italia. La industria pollensina, que

Burgos tributó a la reliquia de S. Ignacio de Loyola un fervorosísimo recibimiento

Al sagrado cráneo le fueron rendidos los máximos honores militares

Un inmenso gentío llenaba la Catedral durante el solemne Te Deum que presidieron las autoridades y ofició el Sr. Arzobispo

Un entusiasta y fervorosísimo recibimiento dispuso ayer el crático pueblo de Burgos a la reliquia del Sagrado Cráneo de San Ignacio de Loyola, traída a nuestra ciudad, conforme al programa de actos organizados por la inclita Compañía de Jesús al cumplirse el IV Centenario de la muerte de su glorioso fundador, Inigo de Loyola.

Haciéndose fiel intérprete del general sentimiento de los burgaleses, ya el Ayuntamiento, por boca de su alcalde, había declarado a la reliquia del Santo "huésped de honor" de la ciudad, y para recibirla de un modo digno y solemne, engalanó la histórica torre y Arco de Santa María. También la guarnición militar se dispuso a rendir a la reliquia los máximos honores militares, en virtud de lo dispuesto por la Presidencia del Gobierno, y a este objeto, formó en la plaza de Santa María, dando frente a la Catedral, una compañía del Regimiento de Infantería San Marcial número 7, con bandera, escuadra, banda y música. Otras dos compañías de la misma unidad cubrieron la carrera entre el Arco de Santa María y la calle de Cadena y Eleta, hasta la puerta principal de la Catedral, y en la calle de La Merced hasta la iglesia del mismo nombre.

ENTUSIASTA RECIBIMIENTO EN GAMONAL

No obstante la inclemencia del tiempo, fueron muchos los burgaleses piadosos que se trasladaron a Gamonal para saludar la llegada de la venerable reliquia

del Santo jesuita y acudieron más de un centenar de vehículos, entre automóviles, y "motos" siendo de destacar la simpática iniciativa del "Moto Club Burgales" y del grupo vespista, que se trasladaron en pleno al barrio inmediato, adornando las máquinas con banderitas.

A recibir la reliquia de San Ignacio acudieron a Gamonal el Ilmo. Sr. vicario general del arzobispado y Prelado doméstico de Su Santidad, monseñor don Buonaventura, diez y diez, y el alcalde de Burgos, don Florentino Rafael Díaz Reig, hallándose presentes, además, el párroco don

(Pasa a tercera página)

Los norteamericanos reiteran su promesa de continuar en el Berlín occidental

Siete mil alemanes huyeron de la zona roja en dos semanas

Berlin. — El subsecretario norteamericano de Estado, Herbert Hoover, ha renovado con palabras y hechos el programa norteamericano de permanecer en Berlín y oponer a las propuestas de los comunistas de Alemania la celebración de elecciones libres.

Inmediatamente después de una llegada a Berlín el sector soviético en el automóvil oficial del embajador Conant, que enarbolará la bandera de Estados Unidos.

Habiendo a través de la radio, Hoover dijo que las tropas aliadas occidentales continuarán en Berlín y que Occidente protegerá este puesto avanzado aislado.

HUYEN

Roma. — El primer ministro italiano, Segni, y el titular de Asuntos Exteriores, Martino, han salido de Roma para celebrar tres días de conversaciones con los miembros del Gobierno alemán occidental, en Bonn. — Efe.

HUYEN

Berlin. — En la semana última hubieron en Berlín occidental 3.350 alemanes del Este, y otros 3.610 la semana anterior.

OTRA "MILICIA" EN HUNGRÍA

Viene Hungría ha organizado una nueva milicia llamada "policía voluntaria", con el fin de "garantizar el orden público", según ha manifestado el jefe de las fuerzas de la policía húngara, general Tibor Pocza.

Actuarán vestidos de paisano, con brazaletes azules. — Efe.

Sigue sin hallarse el "Junker" español que desapareció a primeros de este mes

Ayllón (Segovia). — En las primeras horas de la mañana de hoy, la Guardia Civil y varias personas condecoradas de la montaña de Torremoncha, han realizado un nuevo reconocimiento para tratar de localizar un avión "Junker", desaparecido el día primero. Durante todo el día, a pesar de la nieve y de la baja temperatura, han recorrido los lugares más abruptos, sin encontrar el menor rastro. — Cifra.

Roma. — Centenares de aldeas en las montañas están aisladas a causa de las intensas nevadas. Matera, ciudad en el Sur, ha estado sin electricidad ni pan 48 horas. Las tres principales ciudades de la isla de Cerdeña, se encuentran también aisladas entre sí. En el histórico lago de Trasimeno, han muerto millones de peces al helarse sus aguas.

ROMPEHILOS EN EL RHIIN

Colonia. — Los barcos rompehielos han tenido que comenzar a actuar en los principales ríos alemanes. Las grandes barcazas pueden ahora realizar sus travesías por el Rin a través de los canales abiertos por aquellos.

Un "caradura" se hace pasar por el príncipe Carlos de Bélgica, en Chicago

Cien mil dólares ganados en un concurso de televisión por un muchacho de 14 años

Chicago. — Jules Stern, de 17 años, de Chicago, haciéndose pasar por el príncipe Carlos de Bélgica, ha logrado visitar con todos los honores propios de "persona de sangre real", diversas dependencias de la Universidad y de otros edificios oficiales.

Antes de ser descubierta la supercheria, Stern logró engañar a un número de personas, siendo tratado de Altoza, cuando visitó los estudios de una importante emisora, el rescate de los de la New Prudential Company y la Universidad. Stern conversó también con el vicepresidente de un Banco, al que habló de depositar dos mil

libras de libras esterlinas en tal establecimiento bancario.

Comenzaron las sospechas cuando al ser interrogado en francés por un estudiante, dijo que no conocía este idioma. También demostró no conocer la historia bélica en la pasada guerra, al decir que Bélgica había sido vencida por los alemanes "en un solo día". Otro estudiante le recordó que Alemania tardó dieciocho días en conquistarla. La consecuencia fue que una muchacha avisó a la policía y ante esta, el apuesto joven dijo: "He hecho una estúpida historia para demostrarle a mí mismo, hasta donde podía llegar".

UN MUCHACHO LISTO

Nueva York. — El muchacho de 14 años de edad, George Wright, ha ganado cien mil dólares en el tercer intento en un concurso de televisión con el programa "La gran sorpresa". George reveló asombrosos conocimientos sobre ciencia, música y otros temas. Los impusieron se le llevarán 67 mil dólares, quedándose solamente de la suma ganada 37.000. — Efe.

VIVA UNOS REMEDIOS!

Mendoza (Argentina). — Orlando Zapata, un vecino de esta ciudad ha descubierto un singular procedimiento para curar sus males físicos y espirituales.

La policía informa que, a requerimiento de varias personas, se persiguió en el domicilio de Zapata, se lo encontró comodamente instalado en un aljibe y rodeado de cirios ardiendo. Zapata manifestó que por haberlo abandonado su novia se sentía enfermo y que un curandero le había recomendado su "laborio en vida, como remedio más eficaz para su dolencia.

UNA ZANCUA DE CORRAL

Colmenar Viejo (Madrid). — El vecino de Boalo, o bido de esta comarca, don Florentino de Lema Martín, tiene una cigüña que convive desde hace cinco años con las gallinas y gatos y comparte con ellos la comida. Una parja de zancuas que anidaba en la torre de la iglesia, murió electrocutada al choque con un cable de alta tensión. El señor de Lema, alcalde de la población, recogió a dos crías que cuidó, una de las cuales murió en el primer invierno y la otra la hene amaestrada y obedece las órdenes que su dueño le da, cuando la manda recoger y traer algún objeto. Atiende por el nombre de "Bienvenida". — Cifra.

Buscando los votos de los judíos

Stevenson pide que se envíen armas a Israel

Miami Beach, (Florida). — Al día Stevenson ha pedido que se contrarresten los envíos de armamento de Rusia a Egipto, para preservar la paz en el Oriente Medio.

Añadió que el primer paso de los Estados Unidos para preservar la paz debe consistir en "restablecer un equilibrio equitativo de potencialidad armada, que impida toda acción agresiva por uno u otro bando". — Efe.

El precio de este número

Con arreglo a las normas dictadas por la Superintendencia, hoy, como primer lunes de mes, el precio de las "Hojas del Lunes" es de 85 céntimos, destinándose el sobreprecio de 5 céntimos a la Institución "Colegio de San Isidro", para huérfanos de periodistas, empleados y obreros.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

Tema del lunes

Está suscitando interés la original exposición que el grupo espeleológico "Edelweis" ha instalado en la sala de arte del viejo Teatro Principal y es constante la afluencia de público por el local en que se exhiben los curiosos y sugestivos estatueros de su labor, no ciertamente insignificante. Cuando ante las numerosas fotografías —algunas, excelentes— que recogen momentos de la exploración de diversas cuevas, grutas y simas de la provincia, hacíamos constar, junto a nuestra admiración, la sorpresa que ese abundante conjunto nos producía, fuimos informados de que, en efecto, había motivos para ello. Exposiciones como ésta se han montado muy pocas en España. Tanto es así que, si la memoria no nos juega una mala pasada, se trata de la segunda, o, a lo sumo, tercera. Y ello, aún cuando la espeleología suene todavía como cosa un poquito rara, debe servirnos de justificado orgullo.

Por lo demás, la exhibición que nos brindan los entusiastas componentes del grupo "Edelweis" resulta en extremo sugestiva. En tableros perfectamente ordenados recoge con profusión de documentos gráficos algo así como atrayentes reportajes de las exploraciones efectuadas y la ocasión sirve a maravilla para mostrarnos la belleza de que no escasean las entrañas de la Tierra. Vistas fantásticas, con su escenografía de estalactitas y estalagmitas; ríos subterráneos, contrastes de luz y sombras... Muy bonito. Además, planos y croquis, breves notas explicativas. Como antes decíamos, es la constancia de una labor meritoria y digna de estima, realizada en muy pocos años por un no muy numeroso conjunto de personas entusiastas y arriesgadas. La espeleología —puede apreciarse— quien la exposición visite— tiene sus riesgos. Y si bien es cierto que, hoy día los descensos se efectúan con la garantía que ofrece el disponer de equipo adecuado, no debe olvidarse que, como todo en sus comienzos, el "Edelweis" tuvo su época heroica; la de los comienzos, cuando el entusiasmo y la buena voluntad y ese espíritu inherente a la juventud que no encuentra obstáculos, suplían la falta del material más indispensable y necesario.

Hoy día, nuestros espeleólogos tienen modernísimo equipo. Atuendo, utensilios, herramientas, aparatos, lancha neumática, tienda impermeable y aislante, material sanitario... La exposición lo demuestra. Y esto ha sido posible merced al apoyo de la Diputación que, con un criterio acertadísimo, ha hecho suyo, incorporándolo como un servicio útil e interesante, el trabajo de los espeleólogos.

Se acercan al centenar y medio las grutas y cuevas que existen en la provincia de Burgos. De ellas, sólo una pequeña parte han sido exploradas. Sabemos que el "Edelweis" está dispuesto a "conquistarlas" todas. Y el plan tiene importancia o puede tenerla, como se deduce de los estudios hasta ahora realizados, pues con los arriesgados exploradores cooperan técnicos que hacen estudios muy interesantes. Pudiera ser, incluso, que de tales esfuerzos se derivaran proyectos de aplicación utilitaria, como por ejemplo, posibles aprovechamientos de aguas...

El grupo "Edelweis" —que puede enorgullerse de haber merecido el título de sociedad deportiva modelo, en 1955— no es meramente una asociación dedicada al "sport". Tiene otros propósitos de más altura que se vinculan de modo íntimo a su actividad y permiten el descubrimiento de factores y datos de positivo valor científico. Así fue posible el hallazgo de fósiles, restos de la prehistoria, muestras de fauna y flora subterráneas, arte rupestre...

Aplaudimos el esfuerzo del grupo "Edelweis" que con esta exposición nos permite entrever a todos los que realmente es y lo que persigue. Creemos también que tal esfuerzo merece apoyo y estímulo...

Ah, y la deseamos toda clase de éxitos pues, aparte de que entre los planes de sus componentes figura la conquista de algún difícil "record", no en vano ha merecido el honor de ser la única agrupación española de su especialidad invitada a tomar parte en una espectacular exploración internacional que será efectuada dentro de varios meses en Francia.

Si, señores, ¿Arriba el "Edelweis" Aun- que parezca, un contrasentido.

AVIZOR

Vida burgalesa

Asistencias en la Casa de Socorro

Únicamente dos personas fueron asistidas en la Casa de Socorro. Son: José Antonio Santos, de diez años, que vive en la calle Briviesca número 17, que sufrió erisiones en el pómulo izquierdo al caerse y Félix Calleja García, de 20 años, domiciliado en Alvar Fañez número 9, a quien se aplicó una contusión en la región glútea derecha, producida al caerse en una zanja abierta con motivo de las obras de ampliación del servicio de abastecimiento de aguas en el sector de El Capicool.

Comienza la Feria de Santa Agueda

Con poca animación, debido, sin duda a la ola de frío que padecemos, ayer se inauguró en Burgos la feria de Santa Agueda, para toda clase de ganados.

Es de esperar que hoy aumente la concurrencia de transeúntes y ganaderos.

Necrológicas

A la avanzada edad de 78 años dejó de existir ayer, confortado con los Santos Sacramentos, don Serafín Rengel Clares, oficial que ha sido, durante muchos años de este Ilustre Colegio de Abogados.

Descansen en paz el alma del finado y reciban el testimonio de nuestra

condolencia, sus atribulados hijos, don Aurelio (empleado del Colegio de Abogados) y doña Carmen; hijo político y resto de miembros de la familia doliente.

Farmacias de guardia

Hoy, lunes, prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes: García G. Rebollo, Plaza de Vega número 13 y González Iglesias, Sanz Pastor número 7.

HOY
6
de Febrero

S. Tito, ch., Dorotea, v.g., Saturnino, Teófilo, Revocata, Antonio, mrs., Guarino, cardenal, Amador, Silvano, Vedasto, Gastor, obs.

SOL: Sale a las 7,20. Se pone a las 17,40.

LUNA: Sale a las 3,24. Se pone a las 12,58.

Luna nueva el día 11.

Van de este año 37 días. Faltan 329 días.

EL SEÑOR DON SERAFIN RENGEL CLARES

(Oficial del Ilustre Colegio de Abogados de Burgos) Ha fallecido en el día de hoy, a los 78 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad (Q. E. P. D.)

EL ILUSTRE COLEGIO DE ABOGADOS Sus apenados hijos, don Aurelio (empleado de dicho Colegio) y doña Carmen Rengel Sanlloriente; hijo político, don José María Utrero; hermana política, sobrinos, primos y demás familia RUEGAN a sus amistades una oración por el eterno descanso del alma del finado y suplican la asistencia a las horas fúnebres y funeral, que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Gil Abad, hoy lunes 6, a las NUEVE Y CUARTO, seguidamente la conducción del cadáver al Cementerio de San José, actos piadosos por los que les anticipan las gracias.

Casa doliente: Fernán González, 12. Burgos, 6 de Febrero de 1956

"La Humanidad" Gran- Funeraria.

Hacia la constitución de un Aula Teatral en el seno de la A. C. I.

Como una prueba más de la inquietud de la A. C. I., acreditada por un labor constante en el orden cultural y artístico ya cristalizado en organizaciones del máximo prestigio y que son orgullo de Burgos, se han dado los primeros pasos para la constitución de un "Aula Teatral", cuyos propósitos son fomentar la acción por el teatro, dando a conocer, por medio de lecturas, conferencias y coloquios, aspectos importantes y obras destacadas del arte dramático español y universal, figurando también en sus proyectos la representación de producciones interesantes.

De momento, el plan de acción ha sido trazado en líneas generales y a tal fin hubo ayer, en el A. C. I., un cambio primario de impresiones que a no tardar, cristalizará en un estudio programa a realizar.

Aplaudimos la iniciativa con todo entusiasmo, confiando en que, particularmente la juventud, ha de alcanzar la más favorable acogida, y ofreciendo nuestro más incondicional apoyo para el mejor éxito de iniciativa que, como ésta, tanto puede contribuir a elevar el nivel cultural y artístico de Burgos.

Los tímidos se vuelven audaces

Un grupo de investigadores londinenses está ensayando actualmente un nuevo medicamento, que, al parecer, saca de sus casillas a los más tímidos. Los tratados con esta droga, que actúa sobre el cerebro, cobran confianza en sí mismo, poder de decisión y espíritu de empresa.

En un hospital, dos psiquiatras aplicaron este tratamiento a once pacientes. Seis días después, el más tímido de todos empezó a dar órdenes a los demás y tuvo el valor de pedir la mano de una muchacha. Según las últimas noticias, se ha casado ya con ella. Un chico de catorce años se hizo súbitamente buen jugador de fútbol y camorrista de categoría. Así, pues, el nuevo medicamento parece ser capaz de modificar por completo el carácter de las personas. De todos modos, es cosa de preguntarse cuándo acabarán ensayos tan peligrosos. Pues, hasta ahora, todos los artificios aplicados al organismo humano han producido a la larga lamentables resultados. Ninguna droga se ha mostrado capaz de compensar las deficiencias del desarrollo intelectual.

Más información deportiva

Michelena se proclama campeón nacional de ciclo cross

Talamillo se clasificó tercero y es seleccionado para el campeonato mundial de la especialidad

Eibar, (Guipúzcoa).— A pesar de que había gran cantidad de nieve helada, la comisión organizadora del campeonato de ciclo-cross, de España, se desvió para arreglar las carreteras del trazado y, por fin, en las cuatro de la tarde, hora retrasada, se inició la carrera, que debía haberse celebrado por la mañana. Salieron veinticinco corredores, y en la primera vuelta, Isacelaya atropelló a un espectador, se le agarró el manillar y fue retirado de la prueba. En la segunda vuelta, el gran corredor Morato, de Madrid, que había sido objeto de las mayores simpatías del público eibarés por haber comido a destiempo, acusó fuertes dolores de estómago y tuvo que retirarse.

Por fin en la tercera vuelta se destacó en escapada José Michelena, que pisó el primero la meta seguido de Felipe Alberdi y seguidos a poca distancia que con los anteriores consiguió destacarse del resto de los demás corredores.

La clasificación fue la siguiente: 1. José Michelena, que invirtió 1 hora, 7 minutos y 11 segundos; 2. Felipe Alberdi, Vizcaya, 1-7-42; 3. José Luis Talamillo, de BURGOS, 1-8-20; 4. Miguel Mujica, de Guipúzcoa, 1-10-10; 5. José María Larregui, de Guipúzcoa, 1-10-31; 6. Jesús Echeve, de Vizcaya, 1-10-32; 7. Juan Ugarte, 1-11-19; 8. Francisco Bilbao, de Guipúzcoa, 1-11-37; 9. Miguel Urquiza, 1-12-06; 10. José María Iguñiz, de Guipúzcoa, 1-12-19; 11. Joaquín Lecuona, de Guipúzcoa, 1-12-29; 12. José María Arranz, de Burgos, 1-12-43; 13. Pablo Aguerreche, 1-13-46; 14. Sabino Lucas, de Alava, 1-14-13; 15. Dámaso Bilbao, de Vizcaya, 1-15-22; 16. José María Uriarte, de Vizcaya, 1-15-55; 17. Manuel Na-

Para su adquisición en la Delegación Provincial de Sección Femenina, Regiduría de Prensa y Propaganda.

Los partidos de Primera División

(Viene de cuarta página)

tira inocentemente a las manos de Carmelo.

En el segundo tiempo los bilbaínos, magníficamente dirigidos por Mauri y Maguregui, desconcertaban al Celta con juego largo, mayor intuición, colocación y velocidad. A los cuatro minutos, Gaizca lanza un centro raso y matemático, que Urbe remata imparablemente. A los seis, centra Bilbao y Gaizca marca el tercero, de un tiro enorme. A los treinta y nueve, otro espléndido centro de Gaizca lo convierte en gol Arieta.

Por el Celta destacaron los defensas interiores y Gausi.—ALFII. PCR 3-1 VENCIO EL ATLETICO DE MADRID AL VALLADOLID

Madrid.—Atlético, 3 Valladolid, 1. "Valladolid": Benegas; Matio, Lesmes, Losco; Lolo, Tini, Cerdán, Gallen; Domingo, Murillo y Carlos.

"Atlético": Pazos; Martín, Herrera, Verde; Hernández, Cobos; Miguel, Peiró, Escudero, Agustín y Coliar.

Árbitro Gardeazabal, mal.

El terreno estaba en pésimas condiciones, muy resbaladizo y con hielo. Marcó primero el Valladolid, a los cuatro minutos, por mediación de Carlos. El Atlético, mal conjunto por la mediocre labor de sus medios, anduvo a la deriva durante casi todo este tiempo. Finalizando esta parte, Cobos, en un encontronazo, se lesiona en la rodilla izquierda y abandona el terreno de juego.

El Atlético, al comenzar el segundo tiempo, sale con diez jugadores, pero al poco tiempo se reintegra Cobos que, primeramente juega de extremo para luego volver a su puesto. Ahora, el Atlético rasca la pelota y no da tantas facilidades a la defensa del Valladolid. A los siete minutos Escudero, en pase de Peiró, marca el gol del empate. Dominan insistentemente los del Metropolitano. A los dieciséis minutos hay un barullo ante la meta de Benegas y Escudero marca el segundo. El Valladolid contrataza, pero sin fruto. A los veintiocho minutos, Escudero, en una jugada desde atrás, avanza con la pelota, sortea todos los obstáculos y llega a los dominios de Benegas, tira y le bate por tercera vez.

Después, al Valladolid se le anula un gol por claro fuera de juego, marcado por Domingo. En el Valladolid destacaron los defensas en el primer tiempo; Lesmes, en todo momento; bien, los volantes y, en el ataque, los extremos.—ALII.

OTRO DESCALABRO DEL HERCULES, DE ALICANTE

Alicante.—Hércules, 0; Las Palmas, 5.

"Hércules": Santos; Estenaga, Navarro, Santos; Alvarín, Erpaso; Piñerch, Rodríguez, Mequerle, Xirau y Rodri.

"Las Palmas": Pepín; Iaco, Bel-

San Sebastián.—Real Sociedad, 2; Sevilla, 2.

"Real": Eizaguirre; Gordejuela, Ansoa; Lasa; Larrabetti, Papor; Guregiola, Sarasqueta, Igoa, Pez y Echevarría.

"Sevilla": Bustos; Malabert, Campaña, Valero; Ramon, Herrera; Espina, Arza, Quirro, Domenech y Pabuel.

El campo no estaba en condiciones para jugar, por la nieve caída en los pasados días.

Los primeros minutos son de dominio sevillista, pero reacciona la Real. Larrabetti obtiene el primer gol para su equipo, en jugada personal, de un tiro suave y angulado. Continúa la presión de la Real, pero en una escapada de Arza, éste pasa muy bien a Pabuel que, de cerca, consigue el empate. A los veinticinco minutos, Peppero tira una falta a la altura de medio campo, pero el chupinazo es tan certero que Igoa no hace más que amasar con la cabeza para introducir la pelota en la puerta de Bustos.

En la segunda parte, a los treinta y un minutos, Arza ejecuta una jugada con gran serenidad, corriendo la línea por la izquierda, cerca del córner, para ceder el balón a Pabuel y éste, después de rebasar a la defensa realista y haciendo innútil la entrada de Eizaguirre, tira equitativo y marca el segundo tanto andaluz, que da a ser el del empate final, aunque a los cuarenta y dos minutos el Sevilla, por medio de Quirro, pudo haber logrado la victoria en un tiro que inverosímilmente dio en el poste y recogió Eizaguirre.

Los locales sacaron doce córners en el transcurso del encuentro y los forasteros, tres. Los donostiarros adolecieron de falta en los tiros a gol, mientras que el Sevilla, aunque tampoco produjo los tiros a puerta, lo hizo con mejor oportunidad y mallera.

El resultado puede considerarse justo. El santanderino García Fernández no tuvo ni idea de la aplicación de la ley de la ventaja y, perjudicó a ambos conjuntos por igual.—ALII.

Los locales sacaron doce córners en el transcurso del encuentro y los forasteros, tres. Los donostiarros adolecieron de falta en los tiros a gol, mientras que el Sevilla, aunque tampoco produjo los tiros a puerta, lo hizo con mejor oportunidad y mallera.

El resultado puede considerarse justo. El santanderino García Fernández no tuvo ni idea de la aplicación de la ley de la ventaja y, perjudicó a ambos conjuntos por igual.—ALII.

El Avilés pierde en Zatorre por la mínima diferencia

(Viene de cuarta página)

so albino. Luego se niveló algo más la lucha y después de una jugada genial de Hernando, que estuvo a punto de convertirse en gol al descolocar de su marco al canchero forastero, entró en acción Gutiérrez, para hacerse con una pelota rematada por el extremo derecha avilesino. Fueron unos momentos de ataque forastero, bien concebido y planteado.

Volvió a la carga el Burgos, imprimiendo siempre al juego velocidad máxima y derrochando todos sus hombres el entusiasmo que era preciso para sorprender a sus contrarios. Y a los 22 minutos, a la salida de un córner lanzado por Hernando, Castillo aprovechaba el rechace en torto de un defensa asturiano y por encima del grupo de jugadores, empalmaba un gran remate a la red, con lo que obtenía el primer gol de la tarde, que provocó el entusiasmo general y sereno en parte el nerviosismo inicial de los muchachos de Elizaga.

Desde este momento hasta el final de la primer parte, puede decirse que en el campo no existió ya más equipo que el Burgos, pues empeñado el Avilés en una tenaz táctica defensiva que aseguraba en la firmeza de su cuarteto defensivo y en la gran labor de brega del volante Ernesto, facilitó mucho el acoso burgalés. Pero la suerte no se alió con el equipo local y de nuevo, varios remates de Hernando, Arriarán y Errasti —que se veían forzados a meter el pie después de salvar las expeditivas entradas de los hermanos Mantiado— no fueron gol para intranquilidad y desasosiego del público.

En la segunda mitad también salió atacando el equipo albino y a punto estuvo Errasti de aumentar la ventaja, si hubiera llegado a tiempo de rematar, solo ante Asenio, una pelota que le cabeceó muy bien Arriarán. La reacción avilesina no se hizo esperar, pues la desventaja de un gol no significaba nada para un equipo que cuenta en sus filas con veteranía y potencia para dar la vuelta a cualquier partido. Así, Ernesto se erigió en el cerebro rector del fútbol avilesino y cubriendo mucho campo, lanzaba a sus delanteros hacia delante, aprovechando las zonas libres y amplias que dejaban los medios burgaleses. Sacó un córner el Avilés y en el área se originó un lío enorme, que pudo traer un disgusto serio para Gutiérrez, hasta que éste se hizo con la pelota y a renglón seguido, un balón jugado en el centro del campo, junto a la banda izquierda del Burgos, no acertaron a despejarlo —por mal entendimiento entre ambos— Barsarte y Barrios, lo que dio ocasión a Pancho para irse hacia el marco del Burgos y cuando Gutiérrez iniciaba la salida, chutó en forma potente y cruzada, obteniendo el gol del empate, magnífico de ejecución.

El encuentro se puso entonces al rojo vivo y la emoción resacó las gar-

gantas, pues aunque todos los jugadores acusaban el esfuerzo anterior, la velocidad no disminuía. Y fue entonces cuando el Avilés puso en práctica su calculado juego obstruccionista, corrándose sus medios en apoyo de los defensas, para que Doval y Heriz funcionaran como auténticos volantes, dispuestos todos a eliminar los peligros que creaba el Burgos. En esa labor obstruccionista la misión más eficaz les cupo a los tres defensas, pues con el beneplácito del árbitro —que siguió siempre el juego de cerca pero que dentro del área no quiso ver nada, ni supo imponer nunca su autoridad— se recurrió de usar marrullerías y recursos de veteranos, que fueron, muchos, merecedores de amonestaciones y sanciones.

Todo el Burgos se fue adelante y ocasiones hubo en que Cantón, Barsarte y hasta Barrios se situaron dentro del área para buscar el gol que no llegaba. La emoción y el desasosiego llegó a grados insospechados, porque se veía llegar el gol pero el reloj agotaba la cuenta cronométrica, mientras el Avilés se limitaba a achicar balones y a intentar sorprender con esporádicas escapadas a la adelantada defensa local. Y hubo entonces un penalty descaudado en que incurrió una defensa forastero, el tirase al suelo y rebosarse materialmente con el balón, impidiendo un avance de Hernando, pero el director del encuentro no quiso ni enterarse del incidente. Surgieron las protestas, que subieron de tono a raíz de otras violencias e incidentes antirreglamentarios surgi-

dos junto a la banda y en los que el árbitro fue juguete de varios jugadores de ambos bandos. Mon sultía una entrada fortísima luego y a los cuarenta y tres minutos llegaba la jugada clave del encuentro, al ocurrir en involuntaria mano dentro del área —que ahora sí que señaló inexorablemente el árbitro— el jugador Velayo.

La protesta que se originó entonces, por parte de los jugadores asturianos, no es para descrita. Hubo interrupción durante un buen rato; gritos y gestos contra el árbitro y recursos de algunos elementos forasteros, que a todo trance trataban de acrecentar el nerviosismo del jugador burgalés encargado de la ejecución de la falta. Así, el balón fue desplazado en dos ocasiones del punto de castigo y así hubo una impaciente espera hasta que, por fin, y en medio de la intensa emoción de los gradados, Hernando despegó a puerta y el balón fué a rozar las piernas del portero avilesino para ceder definitivamente en la red. Era el gol del triunfo, justo y merecido premio a la gran tarde de entusiasmo y empuje del equipo burgalés. Después a los dos minutos, atababa el encuentro.

Así queda analizado el desarrollo de este partido, tras el cual el equipo burgalés se sitúa en cabeza de la clasificación a igualdad de puntos con la Cultural duranguesa. La limitación de espacio nos obliga a comprimir el juicio crítico acerca de la labor de los jugadores.

El Avilés nos gustó como conjunto, por su potencia, por la veteranía y

experiencia de sus hombres y porque evidenciaron sus jugadores clase de lo buena. En su feudo, serán tal vez imbatibles, cuando jueguen mas al ataque que a defenderse. Sobresale la labor de su ala Ernesto, poco secundado por Velayo. En la delantera, el que acusó más clase fue Doval, sobre todo en el juego por alto y el tiro defensivo es su línea más sólida, estando los tres muy complementados, ya que además son expeditivos en todos los despejes, resguardados por un portero que cubre mucho terreno fuera del marco y es ágil y acusa rapidez de reflejos. El Avilés ha de ser, probablemente, uno de los equipos que obtengan la ansiada clasificación de ascenso o promoción.

No quisieramos hacer distinciones en el Burgos, pues en cuanto a entusiasmo y voluntad de triunfo, todos los jugadores rivalizaron. Si hay que destacar a alguien, esos hombres son Errasti y Villalabettia, el primero como jugador cerebral y el segundo como prototipo de coraje y seguridad. Mendizabal fué otro de los hombres distinguidos del ataque y Castillo superó a Cantón en la labor destructora, aunque ambos no crearon mucho juego. Gutiérrez estuvo seguro en todas sus intervenciones y en el gol no pudo hacer nada, pues le dejaron vendido sus despejes.

Al final del encuentro salieron en hombros de los asistentes Errasti y Mon. El primero sufrió un fuerte golpe en la rodilla que no revisite la gravedad que se temía. El segundo sufrió una probable fractura en un brazo.

La labor del árbitro no satisfizo ni a tirios ni a troyanos. Hasta que se produjo el empate llevó las cosas bien, pero cuando las violencias y el juego duro aparecieron, no acertó a imponer su autoridad y estuvo a merced de los jugadores.

Alineaciones: BURGOS: Gutiérrez; Villalabettia, Barrios, Barsarte; Cantón, Castillo; Hernando, Errasti, Arriarán, Mon y Mendizabal.

Avilés: Asenio; Mantiado II, Mantiado I, Ghelona; Velayo, Ernesto; Chispas, Pancho, Doval, Heriz y Rojas.

KICK

¿Quieres aprender a lavar bien toda clase de ropa? Agenda de la Sección Femenina. ¿Tu quieres aprender a confeccionar un menú? Agenda de la Sección Femenina.

Mal oficio

Desde 1940 han abandonado sus puestos más de 400.000 maestros en los Estados Unidos para dedicarse a otras actividades a causa de sus ínfimos salarios. El sueldo inicial de un maestro yanqui es de 2.000 dólares anuales, mientras que un empleado para exterminar las ratas, en Nueva York, cobra 3.000 dólares; una encargada de lavabos públicos, 2.300, y un guardián del "Zoo" cobra 2.500.

UNIVERSITARIO: El Seguro Escolar te protege de los riesgos de infortunio familiar y accidente. Acude a la Mutualidad o a cualquier Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión.

Pierde el Juventud en Avila por 5-4

(Viene de cuarta página)

acreditaron como jugadores de la máxima deportividad. Y todo ello ha contribuido poderosamente a la magnífica impresión causada por ellos, máxime cuando —por que no decirlo— de antemano no se les daba su gran importancia y mucho menos llegara a suponerse que inquietarían seriamente al "once" de casa.

Lo cierto es que el Juventud, por su actuación de hoy en el campo de San Antonio, se ha hecho acreedor, por lo menos a uno de los dos puntos que se ventilaban.

A los dos minutos escasos de iniciado el partido es el Juventud quien se adelanta, marcando por vez primera su interior Castilla.

Dos minutos más tarde, empató el Avila, por medio de Novas, a pase de Juanjo.

Y no hay más variaciones en el tanteo hasta el descanso. Reanudado el juego vuelven los burgaleses a tomar la iniciativa y Rufino consigue el segundo gol para los suyos, cuando van transcurridos nueve minutos.

Establece la igualdad García Manso a los catorce minutos y, como fruto de la reacción avilesina, consigue el tercer tanto —casi a secunda— el extremo Juanjo, ampliando

distancias Novas, al marcar por cuarta vez los locales.

Cuando parecía que el encuentro estaba resuelto para el Avila, los forasteros reaccionaron con ímpetu colosal y se erigieron en mandones viniendo así su tercero y cuarto goles, que señalan el tercer empate. Fueron obra, respectivamente, de Eguiguren y Moral II.

Mantuvo el forcejeo durante un rato, dando la impresión de que no habría más variaciones en el marcador, pero cuando faltaban sólo seis minutos para el final, el árbitro señaló penalty contra el Juventud, como efecto de una zancadilla sufrida por Juanjo dentro del área. Encargado Novas de tirar la falta, convirtió en el autor del quinto tanto avilesino, que estableció el resultado final.

En resumen, el Juventud ha causado en Avila una impresión imborrable en todos los aspectos y su actuación ha sido debidamente apreciada por el público, que, a lo visto, confía en que podrá y sabrá salir del difícil puesto de la clasificación en que hoy se encuentra.

Profesionales

JOSE GARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria, 31, 3.º — Teléfono 3591

F. URRACA
OCULISTA
LAIN CALVO 17 — TELÉFONO 1311

RICARDO CUEVA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Vitoria, 17, 1.º decha. Telf. 1721

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICIÓN
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolímetro. Consulta de 10 a 8 y de 3 a 5
Vitoria, 20, 1.º — Teléfono 8847

I. LOPEZ SAIZ
IEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRIKO "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Calle Santander, 18, tercero

G. BAÑUELOS
OCULISTA
PLAZA MAYOR, 2 — TELÉFONO 1306

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina general
Pisones, 33. — T. 2323. — Burgos

JOSE ALONSO
MEDICINA INTERNA. CORAZÓN Y NUTRICIÓN. RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón, 31. — Teléfono 1912

Escenarios y pantallas

Ayer llegó a España la "estrella" Sofía Loren

Pasará unos ocho días entre Madrid y Barcelona

Barajas. — Procedente de Roma ha llegado esta tarde la estrella del cine italiano, Sofía Loren, que rodará en España la película "Orgullo y Pasión", dirigida por Stanley Kramer.—Cifra.

Sofía Loren ha venido a la capital española al objeto de cambiar impresiones con Stanley Kramer acerca de su actuación en la monumental película "Orgullo y Pasión", al lado de Cary Grant y Frank Sinatra.

Como es sabido, esta superproducción en la que Sofía Loren hará su debut en el cine norteamericano, y que será filmada íntegramente en España por el procedimiento de Vista Vision y Technicolor, se iniciará a mediados de Abril.

Sofía se dirigirá a Madrid directamente desde Cortina d'Ampezzo donde presenció las finales de los Juegos Olímpicos de Invierno. Se propone llegar a la capital de España en esta semana. En Madrid, donde recibirá a los

representantes de la Prensa española y corresponsales de toda la Prensa europea y americana, coincidirá con el famoso entrevistador de la televisión norteamericana, Ed Sullivan, el cual acompañado de un equipo completo de técnicos, realizará un reportaje dedicado especialmente a los preparativos de la película "Orgullo y Pasión". Este reportaje que habrá de ser retransmitido por la principal cadena de la televisión de los Estados Unidos, a fines de Febrero, constituirá la presentación de Sofía Loren al público norteamericano.

En el mismo programa de Ed Sullivan, se hará historia del nacimiento de la United Artists y de la preponderancia que ha adquirido en estos últimos tiempos, Stanley Kramer, descubridor de talentos cual Marlon Brando, Kirk Douglas y Grace Kelly, y que ahora presenta a Sofía Loren en el cine de habla inglesa, en un papel de heroína de la Guerra de Independencia española.

Sofía Loren se propone permanecer unos cuatro días en Madrid y en viaje de regreso, detenerse otros tantos en Barcelona.

Carmen Sevilla admira a la mujer de Chiang Kai Chek

Le gustaría hacer "Pigmalión" y "Santa Juana" de Bernard Shaw

Hará una película en Italia y otra en Méjico

En Zaragoza, donde ha estado para asistir al estreno de "La fierecilla domada", la bellísima actriz española Carmen Sevilla ha hecho declaraciones a la Prensa, diciendo, entre otras cosas:

Que se llama María del Carmen García Galisteo.

Que las películas suyas de que más satisfecha ha quedado son "La fierecilla domada" (un poco) y "Los amores de Don Juan" (un poco más).

Que quisiera no haber hecho muchos de los films que ha hecho.

Que le gustaría interpretar el principal personaje femenino de "Pigmalión" y "Santa Juana" de Bernard Shaw.

Que su ilusión es triunfar como actriz.

Que desearía trabajar junto a Gerard Philippe y Marlon Brando.

Que cuando se enamore de verdad dejará el cine a ruegos de él.

Que admira a la mujer de Chiang Kai Chek.

Que cree ser "un poquitito" más artista que guapa. (No sabemos si sabe todo lo guapa que es realidad pues, en tal caso, resultaría bastante vanidosa.)

Y, finalmente, que ahora hará dos películas en el extranjero: una, "La Venus del Nilo", en Italia; otra, "Carmen"—otra vez Merimée—en Méjico.



LA SIMPATIA
aumenta con el cabello bien cuidado.

Una fricción diaria con
LOCION AZUFRE VERI
evitará que se le caiga, y lo conservará fuerte, abundante, y con frecuencia ondulado.

Es el mejor remedio para que no se forme caspa. Los cepillos, peines y lavados la quitan solo de momento.

Frascos de 5 tamaños. PRECIOS MODERADOS, posibles por su gran venta y exportación a Hispano-América. El tamaño corriente solo cuesta pts. 17,10; el tamaño pequeño pts. 11.—Impuestos incluidos.

CON GARANTÍA FARMACEUTICA

Si desea un folleto escriba a INTEA, Apartado 82 - Santander

Recibimiento de la reliquia de San Ignacio

(Viene de primera página)

Emilio Araus, revestido de capa pluvial y el alcalde de barrio, don Eliseo González. Asimismo aguardaban al cortejo los vecinos de Gamonal, Capiscor y Villayuda y de otros lugares próximos, quienes se apiñaron a ambos lados de la carretera general y en torno a la iglesia de Santa María.

Gran entusiasmo se advirtió en el gentío cuando, alrededor de la una y cuarto de la tarde, las campanas del templo, echadas a vuelo, anunciaron la llegada de la caravana que procedía de Oña en cuyo Colegio Máximo se organizó la comitiva.

Cañosos apausos y vitores provocó la aparición del coche en que era conducido el Sagrado Cráneo de Inigo de Loyola a cuya reliquia acompañaban el obispo de Wuhu (China), Monseñor Aramburu S. J., el provincial de la Compañía de Jesús R. P. Baeza con su secretario P. Olazabai; rector de Oña, R. P. Mazón, así como los PP. Barcón y Ortiz de Zárate, de la Residencia de Burgos, que se sumaron a la comitiva en Rubena. En ella figuraban ocho jóvenes burgaleses estudiantes de Teología y Filosofía del Colegio Máximo de Oña.

Al ser descendida del automóvil la sagrada reliquia, una banda de música interpretó el Himno nacional. Entonces en medio del fervor popular, Monseñor Diez y Diez se hizo cargo de aquella, después de adorarla el alcalde de Burgos y las representaciones del barrio de Gamonal.

Seguidamente y desde el atrio de la iglesia parroquial, el Vicario general del arzobispado dio la bendición con la Reliquia al pueblo.

CLAMOROSO RECIBIMIENTO EN BURGOS

Un vistoso cortejo automovilístico acompañó luego a la reliquia en su última etapa a la ciudad. Abrieron marcha en dos hileras agentes de la Policía de Tráfico e infinidad de "motos" particulares, a los que seguían hasta un total de 60 automóviles en fila de a uno, y después el coche del alcalde quien acompañaba a la reliquia, portada por el Vicario de la diócesis. Daba escolta de honor a este vehículo, otro grupo de motoristas a cuya cabecera destacaba un abanderado con la enseña nacional.

Serían las dos menos veinte de la tarde, cuando se detuvo ante la puerta de Santa María, entre un repique general de campanas y el fervoroso clamor de la muchedumbre situada a lo largo del puente y Arco de Santa María, así como en las inmediaciones de la Basílica Metropolitana. En este emocionado instante prorumpió el público en nutridos aplausos que se acrecentaron al descender del vehículo municipal el Vicario con la reliquia de San Ignacio, acompañada también del alcalde. Dió la su bendición el Ayuntamiento en pleno bajo mazas, y a los sonos de la "Marcha de la Ciudad", interpretada por timbales y clarines, fué trasladada a la Catedral bajo palio, cuyas varas portaban los capitulares señores Plaza, De Mateo, Aranguena, Pérez López, Iturriza, Arroyo (D. Patrocinio), Villalain y Ruiz Pascual. Acompañaban al alcalde, con sus varas de plata, los concejales, señores Dancausa, Conde, Martín Cortezón, Fernández Sanz y secretario, señor Benavides. El señor Criado llevaba el pendón de la ciudad y en el Arco se unieron a la comitiva las banderas de Congregaciones Marianas, Junta del Apostolado de la Oración y seminaristas.

Nada más aparecer en la plaza de Santa María, repleta de público, la venerable reliquia de San Ignacio, le fueron rendidos honores de Capitán General, interpretándose el Himno nacional por la banda de música de San Marcial y presentado armas la tropa, al propio tiempo que, desde el castillo una batería del Regimiento Artillería número 63 efectuaba una salva de 19 cañonazos.

SOLEMNE TE DEUM Y ADORACIÓN DE LA RELIQUIA POR LAS AUTORIDADES EN LA CATEDRAL

El arzobispo de la diócesis, Cabildo y todas las autoridades mi-

...LOS TOROS DESDE LA BARRERA

Otra "figura" que se aparta de los ruedos

«Pedrés» o el triunfo meteórico de un torero grave y espectacular

Pedro Martínez González "Pedrés", el matador de toros español, figura primerísima de la Fiesta, ha anunciado inesperadamente su retirada. En plena juventud y en pleno disfrute de una gloria triunfal, el diestro albaceteño opta por el descanso. Han podido en el más los consejos de sus familiares y amigos que su enorme afición.

"Pedrés" triunfó meteóricamente en los ruedos y se encaramó a los puestos mandones de la torería, cosechando triunfos y alcanzando fama y riqueza, en una entrega absoluta a su vocación. Hoy "está rico"—como dicen los taurinos—y considera oportuno tomarse ese descanso.

Porque descanso se nos antoja puede ser esta retirada, como lo han sido las de "Litri" primero y Luis Miguel Dominguín, después.

Al anunciarse la retirada del famoso diestro es obligado por nuestra parte dedicarle este trabajo semanal, destacando sus principales rasgos biográficos.

Sus primeros pasos en la vida no pudieron ser más humildes. Nace el 11 de Febrero de 1932 en "Hoya de Vaca", finca muy cercana a la ciudad de Albacete, que explota su padre en arriendo. Allí permanece unos años, hasta que la familia se traslada a la capital, donde el pequeño Pedro comienza a conocer las letras y a trazar palotes en la escuela elemental. Cuando tiene 12 años entra como "chico de los recados" en una tienda de comestibles y pasa luego a un almacén de tejidos, como dependiente.

De espíritu inquieto y soñador, Pedro no se resigna a convertirse en un humilde torero y a permanecer horas y horas tras el mostrador. Busca otros derroteros y comienza a prepararse como boxeador y luego se hace jugador de fútbol, actuando como portero de un equipo modesto de Albacete, en cuyas filas forma durante bastante tiempo con éxito. Pero todas estas actividades deportivas las simultanea con su trabajo en el almacén, donde leyendo las revistas que llevan al trabajo sus compañeros y escuchando los comentarios que estos hacen de la actualidad taurina, comienza a aficionarse a los toros.

Arrastrado y envenenado por el "gusanillo" taurino, comienza a hacer escapatorias, con otros muchachos de su edad y a probar suerte en cortijos y pastizales de la provincia y hasta se atreve a torrear en los patios del matadero, a vacas viejas y grandes, luego se lanza a las capeas pueblerinas, recorre kilómetros y pasa hambre y penalidades, soñando con la gloria y la fortuna. Así, en Octubre de 1949 se le presenta la primera oportunidad seria y torrea en Albacete, en un festejo de novales, en el que resulta el máximo triunfador, con corte de orejas y salida triunfal en hombros.

En compañía de los también modestos diestros Miguel Gallardo y "Carbonero", se enfrenta por vez primera el traje de luces, el 8 de Julio de 1950, para hacer el pascillo en la plaza de Albacete. En esta actuación arma un alboroto grande y causa sensación entre los escasos espectadores que se dan cita en los tendidos.

El público queda sorprendido por el escalofriante valor de aquel muchacho, a quien ve ejecutar en compañía de los también modestos diestros Miguel Gallardo y "Carbonero", se enfrenta por vez primera el traje de luces, el 8 de Julio de 1950, para hacer el pascillo en la plaza de Albacete. En esta actuación arma un alboroto grande y causa sensación entre los escasos espectadores que se dan cita en los tendidos.

El público queda sorprendido por el escalofriante valor de aquel muchacho, a quien ve ejecutar en compañía de los también modestos diestros Miguel Gallardo y "Carbonero", se enfrenta por vez primera el traje de luces, el 8 de Julio de 1950, para hacer el pascillo en la plaza de Albacete. En esta actuación arma un alboroto grande y causa sensación entre los escasos espectadores que se dan cita en los tendidos.

El público queda sorprendido por el escalofriante valor de aquel muchacho, a quien ve ejecutar en compañía de los también modestos diestros Miguel Gallardo y "Carbonero", se enfrenta por vez primera el traje de luces, el 8 de Julio de 1950, para hacer el pascillo en la plaza de Albacete. En esta actuación arma un alboroto grande y causa sensación entre los escasos espectadores que se dan cita en los tendidos.

El público queda sorprendido por el escalofriante valor de aquel muchacho, a quien ve ejecutar en compañía de los también modestos diestros Miguel Gallardo y "Carbonero", se enfrenta por vez primera el traje de luces, el 8 de Julio de 1950, para hacer el pascillo en la plaza de Albacete. En esta actuación arma un alboroto grande y causa sensación entre los escasos espectadores que se dan cita en los tendidos.

El público queda sorprendido por el escalofriante valor de aquel muchacho, a quien ve ejecutar en compañía de los también modestos diestros Miguel Gallardo y "Carbonero", se enfrenta por vez primera el traje de luces, el 8 de Julio de 1950, para hacer el pascillo en la plaza de Albacete. En esta actuación arma un alboroto grande y causa sensación entre los escasos espectadores que se dan cita en los tendidos.

El público queda sorprendido por el escalofriante valor de aquel muchacho, a quien ve ejecutar en compañía de los también modestos diestros Miguel Gallardo y "Carbonero", se enfrenta por vez primera el traje de luces, el 8 de Julio de 1950, para hacer el pascillo en la plaza de Albacete. En esta actuación arma un alboroto grande y causa sensación entre los escasos espectadores que se dan cita en los tendidos.

El público queda sorprendido por el escalofriante valor de aquel muchacho, a quien ve ejecutar en compañía de los también modestos diestros Miguel Gallardo y "Carbonero", se enfrenta por vez primera el traje de luces, el 8 de Julio de 1950, para hacer el pascillo en la plaza de Albacete. En esta actuación arma un alboroto grande y causa sensación entre los escasos espectadores que se dan cita en los tendidos.

El Noticiero Fox Movietone desmiente

París.— La sociedad Fox Movietone se ha levantado con indignación contra las acusaciones calumniosas propaladas contra ella y contra uno de sus operadores por ciertas personalidades, acusaciones recogidas por diversos periódicos.

Según estos rumores, el reporter había sobornado a un gendarme para que matase a un prisionero argelino, cuya escena así rodada había sido explotada en América con fines anti-franceses.

Diversos testimonios y los comunicados oficiales han probado el menor fundamento. La Prensa francesa ha publicado inmediatamente las oportunas rectificaciones y ha protestado contra la ligereza de las informaciones que le habían sido facilitadas.

En relación con este asunto, la sociedad Fox Movietone se reserva el derecho de entablar reclamación judicial de daños, por los perjuicios morales y materiales que le han sido ocasionados.

TALLERES GRAFICOS
Teléfono, 2852

Impresos en general

TALLERES GRAFICOS
Apartado, 46

Imprenta
Fotografiado
Escuadernación

TALLERES GRAFICOS
C. Vitoria, 13

Folleto, Revistas, Catálogos

T. Gráficos Diario de Burgos

Esta tarde coloquio en el "Cine Club"

Esta tarde, a las siete y media, tendrá lugar en el domicilio de la A. C. I., el anunciado coloquio, que versará sobre temas de la película "En algún lugar de Europa" y análisis general de la Cine español, mantenido por don Manuel Rabanal Taylor.

CINE CORDON
HOY GRANDIOSO ESTRENO EN TECNICOLO
APACHE
Autorizada para todos los públicos
Burt Lancaster — Jean Peters
Sesiones: 5:15, 7:45 y 11:15
Un vengativo y bravo guerrero que desea desafío al poderoso ejército de los Estados Unidos.

Popular Cinema
Gran programa doble de 4 a 11 noche
APACHE
Y LOLA LA PICONERA
Autorizado para todos los públicos

Sala de Fiestas

3:30 a 5
Concierto y atracciones
A las 7:30, animado baile
11:30 noche, baile-espectáculo
NE NE BOLENA, DORITA LUCAS, ORQUESTA DE JOAQUIN CASILLAS

Una audaz aventura

El asesinato de Emmet Till - el muchacho negro que fué asesinado por silbar al paso de una mujer blanca - va a ser llevado al cine

Unas horas después de haber tomado posesión de su cargo, el gobernador del Estado de Mississippi, James P. Coleman, ha propuesto a la Cámara de Representantes de Jackson la aprobación de una ley imponiendo un año de prisión y una multa de mil dólares, a "toda tentativa de describir, calumniar o difamar a los habitantes, las instituciones o el Gobierno del Estado".

Este proyecto de ley ha seguido a la declaración de Lloyd Royal, presidente de la Sociedad cinematográfica "Panorama Pictures", anunciando que iba a llevar a la pantalla el caso del asesinato de Emmet Till, el muchacho negro que fué brutalmente muerto por haber silbado el paso de una mujer blanca. Como se sabe, los asesinos, Roy Bryant y J. W. Milan, marido y hermano, respectivamente, de la mujer "ultrajada", fueron detenidos y procesados; pero el Jurado compuesto por hombres blancos poseídos de prejuicios raciales, los declaró inocentes, a pesar de que su culpabilidad era evidente.

A pesar de la amenaza que pesa sobre él, si el mencionado proyecto de ley es aprobado, Lloyd Royal ha manifestado que está resuelto a Hevar a cabo su propósito.

El gobernador Coleman ha expresado públicamente su convicción de que Milan y Bryant debieron haber sido "condenados y ejecutados" por el asesinato de Emmet Till; pero cree que el caso ha sido aprovechado por "gentes de fuera del Estado para llevar a cabo una campaña de denigración contra los habitantes, las instituciones y el Gobierno de Mississippi".

Pero Lloyd Royal no es un "extraño" en el Estado de Mississippi, sino un ciudadano del mismo. Como director de la "Panorama Pictures" ha producido ya dos películas que han tenido un gran éxito comercial. "Espera que con la tercera ocurra lo mismo? No comprende los riesgos que corre?

—Yo no defiendo ningún punto de vista ni tengo ninguna tesis que demostrar—ha dicho Lloyd Royal—. Quiero simplemente realizar una película sobre un caso que ha tenido una gran resonancia en todo el mundo. Si hay algo original en este propósito, no consiste en rodar una película basada en un caso real, sino en filmar ese mismo caso tal como ha ocurrido en realidad.

Todos los protagonistas serán citados con sus verdaderos nombres. Incluso los asesinos, Milan y Bryant, y la mujer "ultrajada", Carolina Bryant.

Lloyd Royal ha declarado a los periodistas que ha estado en contacto, por medio de un representante suyo, con los dos autores del brutal crimen. También ha estado en contacto con Brandford Hale, el periodista que relató el

Noticiero cinematográfico

Donald O'Connor, el popular astro bailarín, ha fundado con el dinero ganado en el cine una compañía constructora. Y va a edificar, como primer trabajo de su nueva entidad, un bloque de casas en unos terrenos que ha comprado muy cerca de los estudios del famoso Walt Disney. Y, al parecer, se propone también actuar luego como corredor de fincas para vender el mismo las susodichas casas una vez que estén terminadas.

JORNADA DE LAS MAXIMAS SORPRESAS, LA DE AYER

El Barcelona propinó un estrepitoso 7-0 al Deportivo de La Coruña, en Riazor

Las Palmas venció en Alicante (0-5); el Madrid en León (0-4) y el Valencia en Sarriá (0-1)

Empates en Atocha y La Condomina

Murcia.—Murcia, 3; Alavés, 3.
 "Murcia": Caldentey; Ferrándiz, Bazaco, Schwandt; Valle, Ména; Tápia, Sara, Mengol, Gallardo y Pallares.
 "Alavés": Carlos; Sanz, Ezequiel, Florriaga; Aitor, Ibarra; Primi, Echeandia, Urcelay, Echaniz y Ercodia.
 Árbitro, Irwin, Azón.
 A los cinco minutos de juego Echéndi inaugura el marcador. Los murcianos buscan atajosamente el empate, alentados por el público; pero son los vitorianos los que a los veinticinco minutos comienzan a contratacar y a los treinta marcan de nuevo, por mediación de Echéndi.
 En el segundo tiempo el Murcia presiona mucho. Se saca un córner y Sarriá remata a las mallas. Se introducen cambios en la alineación local: Armengol pasa al puesto de Gallardo y éste al centro ganando con ello la delantera en efectividad. Tres minutos después Armengol marca el segundo gol. A los veintidós minutos, Echeandia recoge en la red. Los murcianos se descomponen con este tanto y sigue la presión alavésista. Faltando tres minutos Sarriá recibe un pase de Pallares, tira fuerte y marca el tercer gol para su equipo, lo que supone el empate definitivo del encuentro.—Alfii.

blico mostró su desagrado hacia los coruñeses.—Alfii.
OTRO TANQUE DE ESCANDALO EN LEÓN
 León.—Cultural, 0; Madrid, 4.
 "Leonesa": Cosme; Barragán, Ponte, Foces; Barbeito, Galbis; Mielche, Rabadán, Raul, Vallejo y Pepín.
 Madrid: Berasaluce; Manolin, Marquitos, Lesmes; Muñoz, Rubio; Casaña, Olsen, Di Stefano, Rial y Genio.
 Árbitro Zariquiegui y sus decisiones fueron protestadas.

Di Stefano, desde cerca, tira y marca el segundo. Cinco minutos después, a la salida de un córner, Rial figura el tercero y faltando dos minutos, el mismo jugador obtiene el cuarto. Aunque se vio superioridad de los madrileños, hasta pasados los veinte minutos de la segunda parte no se impusieron en el campo, aprovechándose entonces del cansancio de los leoneses, que de de el principio jugaban a gran tren.—Alfii.

EL ESPAÑOL BATIDO EN SU PROPIO CAMPO
 Barcelona.—Español, 0; Valencia, 1.
 "Español": Soler; Argilés, Catá, Feutia; Gamiz, Casamitjana; Arcas, Osvaldo, Ruiz, Moreno, Makri.
 "Valencia": Timor; Mestres, Quincoces, Sócrates; Sandra, Puchads; Maño, Pasieguito, Wilkes, Buque y Seguí.
 Comienza el partido con dominio españolista. A los diez minutos avanza Moreno y es zancadilleado por Mestres dentro del área, sin que el árbitro señale la falta, organizándose por ello una bronca. A los veintidós minutos se lesiona Argilés, que pasa

Triunfo merecido del Burgos (2-1) en un partido de gran emoción

En la primera parte, el equipo burgalés debió asegurarse la victoria, pero hasta el final (de penalty) no logró la ventaja

Partido no apto para cardíacos que ayer disputaron sobre el helado césped de Zatorre, el Burgos y el Avilés. La emoción no decayó en ningún momento del encuentro, al compás de la escasa diferencia primero y la igualdad que después señaló el marcador, en casi los noventa minutos de juego. Y el público que ayer presenció un encuentro que en algunos momentos nos recordó las grandes tardes de la desaparecida Gimnástica de los Lecuona, Azcue, etc., se entusiasmó hasta límites insospechados, surgiendo estentóreamente de las gargantas de muchos espectadores, los gritos de ánimo que hace tiempo no se escuchaban en Zatorre.

Ese entusiasmo y esa satisfacción plenas que el público local experimentó al final del encuentro, tuvieron razón de existencia

porque ante un enemigo de indiscutibles méritos y potencia, el Burgos luchó con ardoroso y desmayable empeño, en busca del triunfo que justamente merecía y obtuvo, aunque la exigua ventaja de un gol obtenido de penalty pudiera empañar, en apariencia, la legitimidad de esa victoria.

EXCURSION A SALAMANCA
 Día 12 de Febrero
BURGOS C. F. y SALAMANCA
 Precio 125 pesetas.
 Inscripciones: CASA FACO y BAR NEVADA
 Organizada por Asociación de Fomento del Turismo para asociados y familiares

Jugó más y atacó y dominó más en la primera parte el equipo albinegro, en un auténtico y enérgico de coraje y entusiasmo, tratando de plantear siempre la lucha en el área contraria, a la búsqueda de los goles que por fin aclararle el camino del triunfo. Así inició su juego, accionando al contrario y obligándolo a defenderse con todos los recursos a su alcance, para neutralizar y destruir los avances burgaleses. En esos minutos iniciales, la delantera local, apoyada con firmeza por los volantes, creaba juego peligroso, que necesitaba la exacta concepción del fútbol que posee Errasti—uno de los mejores hombres del Burgos en este encuentro—. Dos mates del bravo Mon no fueron gol por precipitada acción del interior en el área, obstaculizada además eficazmente por las defensas contrarias y otro disparo soberbio de Mendizábal obligó al ágil portero asturiano a realizar un espectacular despeje a córner, con los puños.
 Durante ese empuje sorprendente del Burgos, el Avilés apenas creó juego, pues casi todos sus hombres se cerraron en el área para tratar de frenar el at-

El Juventud mereció traer de Avila, por lo menos, un punto

Fue de penalty como su adversario logró el triunfo

La impresión causada por el once burgalés en la ciudad de las murallas ha sido inmejorable
 AVILA. (Servicio especial para la HOJA EL LUNES).
 Avila, 5; Juventud, 4.
 Alineaciones:
 "Avila": Alonso; Rubichi, Giménez, Nicue; Ripoll; Cagete; Córdoba, Serrano, García Manso, Novas y Juanjo.
 "Juventud": Moral; Dioní, Izarra, Pico; Juez, Herrera; Moro, Castillo, Moral II, Eguiluz y Rufino.
 Ha sido un encuentro extraordinariamente movido e interesante, ya que el marcador tan pronto señalaba a favor de un equipo como de otro. Sólo faltando seis minutos para el final, el Avilés consiguió el triunfo por un penalty con un gol que sancionó el equipo burgalés.
 El Juventud se ha mostrado como un conjunto de forma y fando extraordinarios que no se entregó ni un momento y que con su juego batallador puso en serio peligro el triunfo local.
 Por otra parte los burgaleses se

El primer tiempo finalizó con empate a cero. En el segundo comienzo el juego con ligera presión madrileña. Reacción local y se llega varias veces a la meta contraria, malogrados estupefactos disparos de Vallejo.
 Pasado el primer cuarto de hora de esta fase, se acentúa el dominio madrileño, que fuerza tres córners en poco más de cinco minutos, lanzados los tres por Genio. En uno, Di Stefano estuvo a punto de marcar. Rial se hace con la pelota, centra a Di Stefano, que arrebató el balón a Ponte y de fuerte tiro consigue el primer gol de la tarde, a los veinticinco minutos. Sin pasar un minuto el mismo

ES REPITICSA DERROTA DEL DEPORTIVO DE LA CORUÑA
 La Coruña.—Deportivo, 0; Barcelona, 7.
 "Deportivo": Gantes; Rodolfo, Zubieta, Irujo; Juanco, Cuenco; Arsenio, Bazán, Pahiño, Lechuza y Tino.
 "Barcelona": Rámallets; Seguer, Blosca, Gracia; Bosch, Segarra; Mendel, Villaverde, Kubala, Sampedro y Manchón.
 Árbitro, con bastantes errores, Guerra Prieto, aunque imparcial.
 El Deportivo ha sufrido hoy la derrota más estrepitosa en su propio campo, ante un Barcelona que se mostró tan superior que aun pudo haber logrado más goles. Pahiño, como entrenador, se equivocó por completo al volver al equipo a elementos que no están en condiciones físicas de actuar. Zubieta es una sombra del excepcional jugador que fue y sus fallos influyeron bastante en el resultado. Gantes, cuarto portero del equipo, tuvo que actuar por lesión de los otros tres. No es culpable de la derrota e hizo paradas de mérito, estando siempre venado por sus defensas, que fueron constantemente fallaron también los medios y la delantera. El Barcelona jugó a placer. Descollaron Kubala, que hizo un segundo tiempo magistral y Sampedro, pelierrero en el disparo. Todos los demás cumplieron a la perfección y cuando ya estaba decidido el encuentro jugaron en plan de exhibición.

A los veinticinco minutos, Manchón recibe un balón y lo convierte en el primer tanto. Este gol es ruidosamente protestado por el público, que estima fuera de juego a Manchón, pero el árbitro concede después de consultar con un juez de línea. A los treinta y nueve minutos hay un gol de Bosch, que es anulado por fuera de juego. Un fallo de Zubieta permite a Sampedro marcar el segundo gol. Los coruñeses han inquietado raramente en este tiempo la meta de Rámallets.
 En el segundo tiempo, de salida, Pahiño alcanza un buen remate, que desvía Bazán y el balón sale rozando un pelo. A los dos minutos, gran tiro de lejos, de Sampedro, que es el tercero. Diez minutos de juego y Villaverde, en gran tiro, obtiene el cuarto. A los quince minutos, Manchón, después de la jugada más vistosa del encuentro, marca el quinto. Arsenio falla un gol sólo ante Rámallets y después hay un claro penalty a Kubala, en el área local, que el árbitro no señala. A media hora justa, Kubala, de lejos, empalma un tiro que sorprende al meta coruñés y se convierte en el sexto. En el último minuto hay un claro penalty a Segarra, que se internaba al gol y que Kubala transforma en el séptimo gol. Se tiraron cuatro córners contra el Deportivo y tres contra el Barcelona. Los jugadores catalanes fueron dependidos con una gran ovación y el público

El Logroñés gana por la mínima al Ferrol

Los goles se marcaron en el segundo tiempo
 Logroño.—Logroñés, 2; Ferrol, 1.
 Logroñés: Guinea; Zapiri, Turón, Gastei; Emery, Arberas; Fausti, Costeireiro, Rebolledo, Artabe y Royo.
 Ferrol: Bernabé; Juan Carlos, Anca II, Anca; Germán, Juan; Carlotis, Lexo, Tucho, Ledo y Seijas. Árbitro Mazagatos, bien.
 El primer tiempo se desarrolló en terreno de nadie con ligeras incursiones por ambas partes. El segundo tiempo, insulso hasta los veinte minutos. A partir de este momento presiona el Logroñés, a los 26 Rebolledo remata a gol. Dos minutos después Costeireiro obtiene el segundo y faltando escaso tiempo para finalizar el partido Lexo pasa a Tucho que lleva el balón a la red, marcando el único gol ferrolano.

FACIL VICTORIA DEL ATLETICO DE BILBAO
 Bilbao.—Atlético de Bilbao, 4; Celta, 0.
 "Celta": Padrón; Quinocho, Lolín, Otero; Juan Francisco, Artime; Monchito, Arés, Eliseo, Azpeitia y Gausi.
 "Atlético": Carmelo; Areta, Garay, Orue; Mauri, Maguregui; Bilbao, Marcaida, Arieta, Uribe y Gainza.
 Partido fácil para el Atlético, que, sin embargo, no lo resolvió hasta el segundo tiempo.
 A los tres minutos, avance profundo destacando la brillante realización de Gainza, en la que éste centra medido y Mauri remata a la red. Nuevos avances sobre la meta celta y contrataques de los gallegos, sin consecuencias. Después el juego se hace lento. A los veintiséis minutos el delantero centro gallego llega ante Carmelo y, cuando el gol era inevitable, (Pasa a segunda página)

Resultados y clasificaciones

Presentados por Publicidad CASTILLA TELEFONO, 2854 GENERAL MOLA, 12 1.º

FASE DE ASCENSO

Salamanca, 3; Orensana, 2.	
BURGOS, 2; Avilés, 1.	
Turista, 2; At. Palentino, 1.	
Langreano, 1; Durango, 1.	
—o—	
J. G. E. P. F. C. P.	
BURGOS 2 1 1 0 3 2 3	
Durango 2 1 1 0 3 2 3	
Avilés 2 1 0 1 7 3 2	
Orense 2 1 0 1 5 4 2	
Turista 2 1 0 1 3 3 2	
Salamanca 2 1 0 1 4 8 2	
At. Palentino 2 0 1 1 2 3 1	
Langreano 2 0 1 1 2 4 1	

La quiniela ganadora

Real Sociedad - Sevilla x	
Murcia - Alavés x	
Hércules - Las Palmas 2	
Español - Valencia 2	
Coruña - Barcelona 2	
Leonesa - Real Madrid 2	
Tarrasa - Sestao 1	

Indauchu - Zaragoza 1	
Osasuna - Sabadell 1	
Lérida - Baracaldo 1	
Logroñés - Ferrol 1	
Caudal - Oviedo 1	
Tenerife - Málaga x	
Badajoz - Jerez 1	
Reservas	
At. Madrid - Valladolid 1	
Betis - Castellón 1	

La mejor bebida
CERVEZA
 La mejor cerveza
EL LEON

SEGUNDA DIVISION (Grupo primero)

Santander, 4; Eibar, 0.	
Tarrasa, 3; Sestao, 0.	
Indauchu, 1; Zaragoza, 0.	
Osasuna, 5; Sabadell, 0.	
Lérida, 3; Baracaldo, 1.	
Logroñés, 2; Ferrol, 0.	
Caudal, 3; Oviedo, 2.	
Gijón, 2; Felguera, 0.	
J. G. E. P. F. C. P.	
Caudal 19 10 6 3 38 21 26	
Osasuna 19 9 6 4 50 23 24	
R. Gijón 19 11 2 6 39 23 24	
Zaragoza 19 10 3 6 30 19 23	
Oviedo 19 9 4 6 45 28 22	
Indauchu 19 8 5 6 33 26 21	
Tarrasa 19 7 7 5 36 40 21	
Baracaldo 19 6 7 6 31 32 19	
Santander 19 8 2 9 31 29 18	
La Felguera 19 7 4 8 26 36 18	
Lérida 19 7 3 9 35 42 17	
Ferrol 19 5 7 7 24 32 17	
Sabadell 19 6 4 9 32 36 16	
Eibar 19 6 2 11 29 44 14	
Logroñés 19 3 6 10 24 46 12	
Sestao 19 4 4 11 15 41 12	

PRIMERA DIVISION

Real Sociedad, 2; Sevilla, 2.	
Murcia, 3; Alavés, 3.	
Hércules, 0; Las Palmas, 5.	
Español, 0; Valencia, 1.	
Coruña, 0; Barcelona, 7.	
At. Bilbao, 4; Celta, 0.	
Cultural, 0; Madrid, 4.	
At. Madrid, 3; Valladolid, 1.	
J. G. E. P. F. C. P.	
At. Bilbao 19 15 1 3 57 23 31	
Barcelona 19 14 2 3 47 15 30	
Madrid 18 11 1 6 42 25 23	
Sevilla 19 10 1 8 45 30 21	
Valencia 19 9 3 7 38 30 21	
Las Palmas 19 10 1 8 37 34 21	
At. Madrid 19 8 4 7 51 31 20	
Celta 19 8 3 8 33 46 19	
R. Sociedad 19 6 6 7 26 28 18	
Español 18 8 2 8 30 35 18	
Valladolid 19 8 2 9 29 35 18	
Alavés 19 6 4 9 36 42 16	
Coruña 19 7 2 10 39 54 16	
Murcia 19 5 3 10 31 46 13	
Leonesa 19 3 3 13 21 43 9	
Hércules 19 3 2 14 17 58 8	

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL SEGUROS
 Fundada en 1864. Capital y reservas, 699.040.610 pesetas

SEGUNDA DIVISION (Segundo grupo)

Betis, 4; Castellón, 2.	
P. Ultra, 1; Granada, 5.	
Tenerife, 2; Málaga, 2.	
Mestalla, 2; Jaén, 1.	
E. Industrial, 1; E. Tanager, 3.	
(Jugado el sábado).	
At. Tetuán, 2; San Fernando, 0.	
Badajoz, 1; Jerez, 0.	
Cádiz, 1; Extremadura, 0.	
J. G. E. P. F. C. P.	
Jaén 19 14 1 4 49 24 29	
Betis 19 11 2 6 38 18 24	
Mestalla 19 7 6 6 32 27 22	
E. Industrial 18 5 6 30 23 21	
E. Tanager 19 8 5 6 31 30 21	
Cádiz 19 10 0 9 30 38 20	
Málaga 19 7 5 7 32 25 19	
At. Tetuán 19 8 3 8 34 34 18	
Castellón 19 6 6 7 34 34 18	
Extremadura 19 8 2 9 31 31 18	
Tenerife 19 7 4 8 29 31 18	
Granada 19 7 3 9 39 37 17	
S. Fernando 19 8 1 10 26 38 17	
Jerez 19 6 2 11 30 42 14	
Plus Ultra 19 5 4 10 25 47 14	
Badajoz 19 6 1 12 18 31 13	

TERCERA DIVISION (Fase de Permanencia) Grupo XV

Avila, 5; JUVENTUD, 4	
E. Delicias, 6; Béjar, 0.	
Ponferradina, 4; Astorga, 3.	
Castilla, 3; Júpiter, 0.	
Zamora, 4; Segoviana, 1.	
J. G. E. P. F. C. P.	
Europa 3 2 1 0 13 4 5	
Avila 3 2 1 0 8 5 5	
Zamora 3 2 0 1 7 3 4	
Castilla 3 2 0 1 5 2 4	
Ponferradina 3 2 0 1 7 9 4	
Júpiter 3 1 0 2 7 7 2	
Béjar 3 1 0 2 6 9 2	
Astorga 3 1 0 2 6 8 2	
Segoviana 3 1 0 2 6 13 2	
JUVENTUD 3 0 0 3 5 13 0	

(Fase de permanencia) (Grupo cuarto)

Iruña, 4; Reacción, 2.	
Izarra, 1; Oberena, 3.	
MIRANDES, 4; "Touring", 4.	
Mondragón - Azcoyen (aplazado).	
Tudelano, 5; Hernani, 1.	
Calahorra, 1; Peña Sport, 1.	
J. G. E. P. F. C. P.	
Iruña 3 2 1 0 14 6 5	
Tudelano 3 2 0 1 8 4 4	
Oberena 3 2 0 1 7 5 4	
"Touring" 3 1 2 0 10 9 4	
Hernani 3 2 0 1 7 7 4	
Peña Sport 3 1 1 1 4 3 3	
Mondragón 2 1 1 0 6 5 3	
Izarra 3 1 1 1 6 7 3	
MIRANDES 3 1 0 2 8 6 2	
Calahorra 3 0 1 2 3 12 1	
Azcoyen 2 0 0 2 1 3 0	
Recreación 3 0 0 3 3 9 0	

Goyoaga sigue cosechando triunfos

También ganó la última prueba del concurso hípico de Berlín

Berlín.—El español Francisco Goyoaga ha ganado su sexto primer puesto hoy, de siete pruebas celebradas en el concurso hípico de la "Smana Verde" de Berlín. También se clasificó segundo en la misma prueba. Quedó primero sobre "Toscanelia", con error faltas y 30" 5/10 y segundo sobre "Fahnenkoning", con cuatro faltas y 27" 5.
 En el concurso que hoy termina, el jinete español ha sido el que más éxitos ha obtenido, ya que ha ganado seis de las siete pruebas de saltos. Manifestó a los periodistas que "este es el concurso mejor en que he participado desde 1949 - 1950, en que me colocó primero en todas las pruebas".—Alfii.

La super estufa moderna de gran rendimiento calorífero
VALPAR
 (patentado) LUIS PARAMO
 Talleres: General Mola, 39
 Teléfono, 3523. — BURGOS

Oficinas:
 CALERA, 37 - Planta baja
 (Frente D. Sindicatos)

Calzados RUIZ
 MONEDA, 5
 PL. JOSE ANTONIO, 28
 BURGOS

"Ochoa"
 Salas, 3 Teléono, 3553 BURGOS

RINCON DE ESPAÑA RESTAURANTE - SALON DE TE
 ESPECIALIDAD EN BODAS, BAUTIZOS Y MERIENDAS ECONOMICAS. — CHOCOLATE CON CHURROS
 Nuño Rasura, 11 — Teléfono 3599 — BURGOS (Frente a la Catedral)

El Mirandés se dejó empatar un partido que ganaba por 3-0
 MIRANDA DE EBRO. (De nuestra correspondencia).—Mirandés, 4; "Touring", 4; Reacción, 4.
ALINEACIONES
 "Touring": Echeverría; Borja, Ascorta, Barrena; Mariázarra, Zaldívar; García, Segura, Antoniano, Susurregui y Mariázarra.
 "Mirandés": Nuñez; Echarrri, Aramburu, Palki; Alvarez, Ochoa, Seta, Escudero, Grijuela, Ochoa y Senti.
 Elige campo el Mirandés y domina por juego y coraje y, así, a los nueve minutos, de remate de un córner, Senti marca por primera vez.
 Sigue presionando el "once" local y a los catorce minutos, Escudero burla a los defensas y cede en córner a Grijuela quien, sobre la marcha, tira rasó, para llevar el balón a las mallas por segunda vez.
 El "Touring" no se entrega y logra dominar, dando ocasión a Nuñez para que se luzca en varias buenas paradas.
 Sin embargo es el Mirandés el que de nuevo se impone y fruto de su empuje es el tercer gol, marcado por Quique, a remate de un córner de Grijuela. Iban transcurridos cuarenta y dos minutos y con este resultado que parecía claro para el Mirandés, de 3-0, se llegó al descanso.
 El segundo tiempo comienza con presión torastera y a los diez minutos Mariázarra, tras buena jugada de García, logra el primer tanto del "Touring".
 Se cree el conjunto guipuzcoano y aprietta fuerte. Con todo, hasta los veinticinco minutos no consigue nada práctico. Su segundo tanto es fruto de un penalty con que fue sancionado de Aramburu y que se encargó de ejecutar Alcora.
 Tras este incidente se replega el Mirandés y el "Touring" aprovecha la ocasión para volcarse sobre la meta de Nuñez. Ello trae como resultado que Antoniano alcanza el primer empate, a los veintisiete minutos.
 Sigue replegado el conjunto local y aunque su defensa se bate a la desesperada, no puede impedir que el propio Antoniano marque el cuarto tanto.
 Seguidamente, el Mirandés reacciona y con gran coraje busca el empate, alcanzándolo a los treinta y siete minutos, merced a otro penalty que Echarrri convierte en el empate definitivo.
 Por el "Touring" hay que destacar a su extremo izquierda, Jugador rápido y que sabe desmarcarse. Es néral es, un conjunto con mucho coraje y juventud, que no se entrega en ningún momento.
 El Mirandés fue dueño de la situación durante toda la primera parte. Después, el "Touring" accionando mejor preparación física, procurando equilibrar la contienda y alcanzando el empate volviendo del descanso un partido que se prometía victoria clara del cuadro local.
 De los mirandeses destacaremos a Escudero, que supo llevar, en el área de la delantera, Grijuela, no en la defensa; de derrocho con él en un puesto que no es el suyo, para un ostensible hueco en el área para tratar de frenar el avance del "once" local.
 Árbitro Irastorza.